



推动构建周边命运共同体

习近平会见柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森，强调深化同周边国家友好合作，让中国式现代化成果更多惠及周边

新华社电

4月17日下午，国家主席习近平同柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森在金边和平大厦举行会见。

习近平指出，中柬两国是友好邻邦，更是铁杆朋友。构建中柬命运共同体是历史的选择、人民的选择。当前，中柬两国都处在国家发展的关键阶段，双方要心系人民福祉，胸怀人类进步，在推进各自现代化进程中，为构建人类命运共同体树立典范，携手做世界百年变局中的和平力量、稳定

力量、进步力量。

习近平强调，中方相信柬埔寨国家发展振兴之路一定会越走越宽广，将一如既往支持柬埔寨人民党带领柬埔寨人民保持国家稳定和经济发展的支持柬埔寨在地区和国际舞台上发挥更重要作用。双方要用好新设立的两国外长、防长“2+2”战略对话机制，强化战略协作。要密切各领域务实合作，开展好柬埔寨“工业发展走廊”、“鱼米走廊”建设和能源、交通等领域合作，让柬埔寨更多分享中国发展机遇。

习近平强调，中方愿就加强党的建设、推进改革发展等重大课题同柬方交流互鉴，深化中国全国人大、全国政协同柬参议院、国会友好合作。

习近平指出，历史证明，世界多极化、经济全球化、文明多样化的时代潮流不可阻挡，单边主义和霸权主义不得人心，没有哪个国家愿意退回到封闭的孤岛。贸易战破坏多边贸易体制，也冲击世界经济秩序，各国要团结起来，把国家安全和发展的主导权牢牢掌握在自己手中，坚持相互

尊重、互利共赢、共同发展，携手构建人类命运共同体。站在亚洲实现整体振兴的新起点上，中国将坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴方针，保持周边外交政策的延续性和稳定性，深化同周边国家友好合作，让中国式现代化成果更多惠及周边，推动构建周边命运共同体，携手推进亚洲现代化进程。

洪森表示，热烈欢迎习近平主席对柬埔寨进行国事访问，此访对柬方意义重大。在习近平主席和中国共产党坚强领导下，中国顺利

实现去年增长目标，并取得令人瞩目的科技创新成就，柬方表示衷心祝贺。中国是柬埔寨最坚定的支持者、最可靠的合作伙伴，中国的支持为柬埔寨经济社会发展、人民生活改善作出重大贡献，柬方深表感谢。柬方坚定奉行一个中国政策，支持中方在台湾、涉疆、涉藏等问题上的立场，反对任何势力干涉中国内政。柬中之间有着铁杆友谊，两国决定构建新时代全天候命运共同体，将百尺竿头更进一步，推动双边关系高水平、高质量、高标准发展，始终

携手并进、风雨同舟、命运与共。柬方愿与中方加强战略安全合作，扩大双边贸易，欢迎更多中国企业赴柬投资，推动深化人文交流，深入打击网赌电诈。柬方高度赞赏中国为世界和平和可持续发展发挥的建设性作用，支持中方提出的共建“一带一路”合作和三大全球倡议，这有助于维护国际社会共同利益，促进世界和平安全稳定。贸易战、关税战损害各国正当利益，引发国际局势动荡，柬方愿同中方加强合作，携手应对各种风险挑战。

聚焦“三茶”文化 赋能民宿经济

首届全国茗宿发展大会在南平启幕，公布首批两岸“茗宿”品牌，武夷山市茶言精舍、金门统楼民宿等入选

海都讯(记者 吴臻 见习记者 蔡怡晴 张声琳 俞兴鑫) 4月17日，以“宿武夷、茗华夏”为主题的首届全国茗宿发展大会暨海峡两岸(福建)茗宿发展交流活动在福建南平开幕。大会由南平市文化和旅游局、福建省旅游协会民宿分会联合主办，聚焦武夷山“三茶”(茶产业、茶文化、茶科技)文化赋能民宿经济的实践，吸引了来自两岸的民宿业者、文旅部门代表、茶文化专家及学者近200人共襄盛举。

近年来，随着民宿产业的迅速崛起，茶产业与民宿

产业的融合发展催生了“茗宿”这一创新模式。茗宿不仅成为茶产品销售的绝佳平台，更是茶文化体验、传承、传播的重要空间。会上，主办方发布了《全国茗宿产业发展报告》蓝皮书，揭示了茗宿产业的发展现状和未来趋势。主办方解读《海峡两岸“两岸茗宿”品牌认证服务规范》，并公布首批两岸“茗宿”品牌名单，武夷山市茶言精舍、金门统楼民宿等十家两岸民宿品牌入选。会上还举行了海峡两岸茗宿交流合作签约仪式，以及台湾头部品牌落户南平战略合作签约仪式，

共同推动两岸茗宿产业的协同发展。

对于获得首批两岸“茗宿”认证品牌，宜兰兰庭民宿主理人王子庭十分开心。在接受记者采访时，她很认真地介绍了其民宿的特点、发展模式等。“这次活动加强了海峡两岸在‘茗宿’上的交流，不仅展现了各个地方的特色，也让我们可以互相学习，让大家在‘茗宿’放心居住，放松饮茶。”

大会还公布首批“武夷茗宿”认证品牌，并进行了授牌仪式。记者从主办方获悉，当前南平正全力

打造“武夷茗宿”品牌，力求将其塑造成茶文旅融合的典范、大武夷旅游的特色IP以及乡村振兴的新样板，并已取得显著成效。

“通过本次活动，将‘武夷茗宿’品牌推向全国舞台，让更多的人了解、体验并爱上这一独特的旅游业态。”南平市文化和旅游局相关负责人表示，随着“武夷茗宿”品牌认证体系的实施和两岸合作的深化，武夷山的茶香将通过一间间特色茗宿，持续飘散至海峡两岸，续写“一片叶子富了一方百姓”的乡村振兴新篇章。

工伤保险异地就医 直接结算全面实施

新华社电

记者4月17日从人力资源社会保障部获悉，自4月1日起，工伤保险跨省异地就医直接结算在全部地级市开展。各地依托全国工伤保险异地就医结算信息系统，逐步实现工伤职工持社保卡直接结算跨省异地就医住院工伤医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。

人力资源社会保障部、财政部、国家卫生健康委近日印发通知，明确了全面实施后工伤职工跨省异地就医相关待遇政策、就医流程、备案手

续办理途径、费用结算范围及要求等事项，同时明确至“十五五”时期末，分三步走逐步实现全部三级工伤协议医疗机构以及康复和辅助器具配置协议机构全覆盖。

通知要求，参加工伤保险并已完工伤认定、工伤复发确认、工伤康复确认或辅助器具配置确认的异地长期居住、常驻异地工作和异地转诊转院等工伤职工，可以申请办理跨省异地就医相关费用直接结算。人力资源社会保障部门对提出异地就医需求的人员实行备案管理，并做好异地就医资金管理和信息系统建设。

美国加州就关税问题起诉特朗普政府

美联储主席警告，美国政府的关税政策“极有可能”引发物价暂时上涨，且导致“更持续”的通货膨胀水平上升

新华社电

美国加利福尼亚州民主党籍州长加文·纽森16日宣布就关税问题起诉共和党籍总统特朗普政府，指责后者滥用关税政策的行为“违法”。这是美国首个对特朗普关税“大棒”发起挑战的州政府。美国联邦储备委员会主席杰罗姆·鲍威尔同一天警告，美政府关税政策增加经济不确定性。

根据加州州长办公室发表的声明，这项诉讼在加州北区联邦地区法院提起，将请求法院宣布特朗普政

府征收的关税无效并禁止其实施。

据路透社报道，加州在诉讼中表示，美国宪法赋予美国国会征收关税的权力，而特朗普用以制定关税政策的法律依据《国际紧急经济权力法》则不允许总统“一时冲动对所有进入美国的商品征税”。

加州是美国人口和经济规模最大的州，也是美国最大的商品进口州。根据加州州长办公室发布的数据，该州2023年国内生产总值为3.9万亿美元，2024年进出口贸易总额接近

6750亿美元。州政府在诉讼中指出，加州在关税政策造成的经济负担中“承担过高份额”。这一举措可能会影响加州12个港口，这些港口接收全美40%的进口商品，为加州提供稳定税收收入。此外，作为农业出口大州，加州2022年农产品出口总额达236亿美元，来自其他国家的对美反制关税预计将造成该州数千个相关工作岗位流失。

诉讼说：“总统特朗普的关税新政已对经济造成毁灭性影响，导致股票和债券市场剧烈震荡。政策公

布后数小时内，就蒸发了数千亿美元市值。这种未经事先通知或正当程序就实施的重大总统举措，会导致投资遇冷，还可能将美国推向衰退边缘。”

“这是美国历史上最糟糕的乌龙球……是我们在美国现代史上经历的最自戕事件之一。”纽森16日在新闻发布会上说，“没有哪个州会比加州受到的影响更大。”

加州长期是民主党大“票仓”，特朗普3次竞选总统均未能拿下该州。纽森被视为下届总统选举民主

党热门候选人之一。白宫发言人德赛16日回应称，纽森应把重点放在解决加州犯罪、流浪汉和高物价问题上，而不是试图阻止特朗普政府施加关税。

特朗普今年1月上任以来不断挥舞关税“大棒”。近日，美国政府肆意滥用关税手段，对全球贸易伙伴征收额外所谓“对等关税”，引发美国国内和国际社会强烈不满，以及金融市场大幅动荡。14日，美国多家小企业联合在美国国际贸易法院起诉政府，认为在没有国会批准的情况下，美

国政府无权宣布全面加征关税的措施，要求阻止政府以宣布美国进入紧急状态的法律为依据实施关税措施。

美联储主席鲍威尔16日警告，美国政府的关税政策“极有可能”引发物价暂时上涨，且导致“更持续”的通货膨胀水平上升。他还指出，当前处于“高度不确定的时期”，市场存在“波动性”。

世界银行行长彭安杰赞同鲍威尔的观点，他告诉媒体记者：“不确定性和波动性无疑将导致经济和商业环境更趋谨慎。”